

Глубокоуважаемые коллеги, дорогие друзья!

Приветствую вас на страницах очередного выпуска Российского кардиологического журнала. По уже сложившейся доброй традиции в шестой номер приоритетно вошли работы, посвященные проблеме эпидемиологии и профилактики сердечно-сосудистых заболеваний и коморбидной патологии.

Самым емким разделом журнала являются “Оригинальные статьи”. Здесь представлен большой эпидемиологический блок работ с результатами теперь уже хорошо известного российского многоцентрового исследования “Эпидемиология сердечно-сосудистых заболеваний и факторов риска в регионах РФ (ЭССЕ-РФ)”, который стартовал в 2012г. Аналитический этап исследования набирает силу, и, неслучайно, 7 статей раздела посвящены данной тематике. В них отражены разнонаправленные параметры “эпидемиологического диагноза” российской популяции. В том числе, распространенность удлиненного интервала QRS среди населения с учетом пола, возраста и места проживания; маркеры поражения сосудов в зависимости от уровня артериального давления; встречаемость кардиопротективного типа питания, его ассоциации и резервы профилактики; взаимосвязи избыточного потребления соли, выявляемого по опросу, с уровнем натрия в моче и артериальным давлением; распространенность метаболического синдрома в популяции Красноярского края и его взаимосвязи с гиперурикемией; частота встречаемости традиционных факторов риска сердечно-сосудистых заболеваний в Омском регионе; частота и предикторы приема статинов в общей популяции трудоспособного возраста (Томск). Эпидемиологическую тематику продолжают 2 работы тюменских авторов, которые характеризуют эпидемиологическую ситуацию в отношении психосоциальных факторов риска сердечно-сосудистых заболеваний у взрослого населения среднеурбанизированного города Западной Сибири. В статье новосибирских исследователей обобщены данные длительного проспективного наблюдения по оценке роли метаболического синдрома в формировании риска общей и сердечно-сосудистой смертности у жителей сибирского мегаполиса. В другой работе новосибирских авторов предпринята попытка подступить к изучению проблемы коморбидности артериальной гипертензии и заболеваний поджелудочной железы. В публикации авторов из Барнаула рассмотрены ассоциации гемодинамических характеристик и факторов риска с ремоделированием сердца у молодых пациентов с предгипертензией и артериальной гипертензией. В статье томских специалистов обсуждаются предикторы развития неблагоприятных сердечно-сосудистых событий у пациентов с ишемической болезнью сердца, перенесших чрескожное коронарное вмешательство. Анализ эффективности и безопасности терапии статинами

в амбулаторных условиях у полиморбидных пациентов крайне высокого сердечно-сосудистого риска проведен в работе специалистов из Екатеринбурга. Авторы из Санкт-Петербурга представили вниманию читателей результаты влияния аэробных физических тренировок на состояние мышечной ткани у пациентов с тяжелой сердечной недостаточностью и нормальной массой тела. Публикация иностранных авторов посвящена анализу глобальных хаотических параметров variability сердечного ритма после корректировки спектральной плотности при воздействии шума от движения транспорта у здоровых женщин. В разделе “Клиника и фармакотерапия” одна статья, в ней рассмотрено применение фиксированной тройной комбинации (амлодипин/индапамид/периндоприла аргинин) в качестве рационального и безопасного выбора для контроля артериального давления в реальной клинической практике. Две статьи представляют раздел “Оценка риска”: авторы из Санкт-Петербурга обосновывают целесообразность использования ультразвуковых маркеров атеросклероза при массовых обследованиях пациентов в рамках сокращенного протокола УЗИ; московские специалисты обсуждают эффективность немедикаментозных программ коррекции с физиотерапией для снижения выраженности факторов сердечно-сосудистого риска у женщин с метаболическим синдромом в периоде менопаузального перехода.

Вниманию читательской аудитории представлены также два интересных обзора литературы и уникальный клинический случай. Открывает номер краткий обзор зарубежных новостей клинической медицины. Несомненно, привлечет внимание и исследователей, и практикующих врачей статья, в которой представлены лучшие практики Российской Федерации в организации антикоагулянтной терапии у больных высокого риска тромбоэмболических осложнений.

Надеюсь, что опубликованные в номере работы послужат источником творческого вдохновения, новых идей и коллабораций, станут поводом для оживленных дискуссий и основанием для дальнейших научных поисков и совершенствования существующей клинической практики.

В заключение хочу поблагодарить всех авторов представленных публикаций, благодаря которым выпускаемый номер получился разнообразным по тематике и очень интересным по содержанию.



С уважением,
д.м.н. Ирина Анатольевна Трубачева